

全省高新区引进亿元以上项目58个

本报讯 辽沈晚报主任记者经森报道 去年全省高新区引进投资亿元以上重大科技项目58个,总投资额达524亿元,今年要做好这批项目的落地、投产等工作。

省科技厅消息,目前,全省高新区闲置厂房总面积达到135.5万平方米。其中,国有资产性质的闲置厂房面积26.3万平方米,民营资产性质的闲置厂房109.2万平方米。我省将多措并举,加大盘活闲置资产力度,增强高新区发展后劲。

近两年,全省高新区综合竞争实

力明显提升。2019年全省高新区以占全省1%的面积,贡献了全省13.1%的GDP、23.4%的高新技术产品产值和40.2%的高新技术企业。取得成绩的同时,也要看到问题。全省19个省级以上高新区,有12个存在厂房闲置问题。

总体来看,厂房闲置的主要原因有:企业生产经营不善,处于停产或倒闭的状态造成厂房闲置;企业因涉及债务纠纷等因素,无法继续生产,导致形成厂房闲置;厂房已建成,但仍处在质量验收等审批阶段不能使

用;转变使用功能,正在布局引进项目。

为更好地发挥高新区全省高新技术产业发展主阵地、经济转型升级排头兵作用,我省将采取切实有效举措,从四方面加大高新区资产盘活力度。

建好国家级重大创新平台。以沈大国家自主创新示范区建设为龙头,实施好三年行动计划,支撑引领全省创新驱动发展。推进鞍山、抚顺、本溪、辽阳等7个高新区高标准建设国家级双创特色示范园区,充分利

用街道社区和闲置厂房等,打造双创街区、科技特色小镇,形成生机勃勃的科创园区。

加快集聚科技创新资源。重点实施“两集聚、一提升”发展战略,引进科技资源和高端人才,加快发展新兴产业。加强与国内外重点高校院所合作,利用好现有空间资源,引进建设大学科技园,搭建产业技术创新研究院和新型研发机构。建设一批公共技术服务平台,打造国家科技成果转化中试基地。

加快引进重大科技项目。去年

全省高新区引进投资亿元以上重大科技项目58个,总投资额达524亿元,今年要做好这批项目的落地、投产等工作。在此基础上,继续加大项目引进力度,积极对接闲置厂房等资源,有效盘活一批闲置资产。

帮助企业解决历史遗留问题。针对企业经营不善、债务纠纷、质量标准等原因形成的闲置厂房问题,要因企施策,“一对一”地帮助企业解决遗留问题。高新区可探索“一区多园”“飞地产业园”等运营新模式,实现经济快速增长。

仨人整36瓶啤酒还敢开车 被查还“袭警”

仨人俩小时喝完36瓶啤酒之后,一人酒后驾车穿城近30公里送另外两人回家,途中因故意遮挡车辆号牌被巡逻民警发现后,车上人员拒绝酒精检测推搡民警,醉驾司机还挥拳将民警打倒在地,“任性”司机因涉嫌危险驾驶罪和妨害公务罪被公安机关依法刑事拘留。

4月26日21时许,锦州市交警支队滨海新区交警大队民警巡逻时,在汉江街与昆仑山路附近发现了一辆故意遮挡号牌的车辆停在路边。“车是一辆黑色的SUV,车牌用“VIP”帆布套遮挡着,车上还有三名男子。”民警说在上前询问时,得知驾驶员姓刘,乘坐的有郭某和另外一名男子。询问的过程中,民警发现车内有很浓的酒味,便准备用呼气式酒精检测仪对驾驶员刘某进行酒精含量检测。



驾驶员刘某在医院抽取静脉血液进行酒精检测。

警方供图

民警在检测的过程中,同车的郭某一直阻碍民警对刘某检测,发现驾驶员刘某有酒后驾车的嫌疑后,民警准备将刘某带至医院抽取静脉血液进行进一步检测。刘某不仅不配合民警执法,还挥拳将一名民警打倒在地,而在其他民警制止刘某时,同车的郭某则上前推搡民警,阻止民警强制带离刘某。民警一边向大队值班领导汇报请求增援,一边试图控制两名违法人员,约3分钟后,增援警力到达现场,合力将驾驶人刘某、同车人郭某控制住。

刘某被强制带至滨海新区人民医院抽取静脉血液进行酒精检测,随后,二人依法移交滨海新区公安分局天桥派出所处理。经过警方调查,当天18时左右,刘某、郭某和另外一名男子在古塔区某饭店吃饭,三人席间

共喝了36瓶啤酒。20时许,酒后的刘某开车送另外两人回家,当驾车行驶到滨海新区郭某家附近后,三人在车上唠嗑时被巡逻的交警查获。

经锦州市中心医院司法鉴定所检测,驾驶员刘某每100毫升血液中含有乙醇163毫克,涉嫌醉酒驾驶机动车交通违法行为。目前,刘某因故意遮挡号牌、醉酒驾驶机动车的违法行为被交警部门给予罚款200元、驾驶证记12分并吊销驾驶证的处罚。对其醉酒驾驶机动车及妨碍公务的行为,刘某已因涉嫌危险驾驶罪和妨害公务罪被公安机关依法刑事拘留,将追究其刑事责任。同车人郭某因阻碍人民警察依法执行职务,被公安机关给予行政拘留十日的处罚。

孙丰月 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

和物业闹矛盾 “奔驰”“丰田”堵小区出入口

因没买停车位,物业公司不让其车辆停放在小区内,“奔驰”和“丰田”车主一气之下堵住小区唯一的出入口,导致很多居民只能把车停在小区外。结果两个车主为自己的任性行为付出了代价:公开录视频道歉并罚款200元。

5月5日,葫芦岛市绥中县公安局巡特警大队巡防中队队长孙大巍介绍,警方依法查处了一起扰乱公共场所秩序案,并对涉案的2名违法人员给予了行政处罚。

4月24日21时30分左

右,绥中县某小区进出口停了俩辆车,两车后停着其他车辆,现场聚集着三四十人。大家议论纷纷:“这要堵到什么时候,都这么晚了有家不能回?”“这也太过分了,干吗把小区门口给堵上啊?”

这到底是怎么回事?原来,有人故意用一辆黑色奔驰轿车和一辆白色丰田轿车堵住,让其它车辆无法通行。现场有人报警,绥中县公安局巡特警大队巡防中队队长孙大巍带着民警当即前往。

据现场居民介绍,当晚

20时30分左右,他们就看到白色轿车停在这里,黑色轿车是21时30分停下的,不知道什么原因。不能进入小区,不少车主只能把车停在小区附近路边步行回家。大家对此意见特别大。

民警向现场物业工作人员了解情况,原来是奔驰车、丰田车的车主因停车位问题与物业公司产生矛盾。两个车主没买停车位,物业不让其车辆停放在小区内,车主不满就将车堵在门口后上楼了,还说第二天早上再来挪车。物业保安劝阻不成选择

报警。

为了让居民尽快回家,民警马上联系两个车主。很快,黑色奔驰轿车车主穿着睡衣下楼了,是个年轻人。民警责令他把车挪走,年轻人拿着车钥匙也下楼了,对方说车主外出吃饭,找个熟人把车挪开。大门口被堵了1个多小时后,居民们终于可以回家,大家纷纷对民警竖起大拇指。

4月26日,奔驰车主、丰田车主被传唤到案。经询问,2人对故意堵门、扰乱公

共场所秩序的违法行为供认不讳。在物业公司工作人员代表的见证下,两人分别录制了视频向小区业主和物业公司道歉。经过工作,两人认错态度较好,并且系初犯,警方分别给予两人罚款200元的行政处罚。

警方提醒,遇到类似事情,人们千万不要采取极端做法,可以咨询律师再与物业理论,也可走法律程序,否则如此鲁莽行为会付出代价。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

仨工人困50米高空 救援队员巧妙施救

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “太危险了,赶快报警!”大风中,3名工人在距离地面50米的高空的作业台上随风摇摆,触目惊心,热心市民连忙拨打119救援电话。

4月28日晚8时20分,辽阳市消防救援指挥中心接到报警,称文圣区文城尚品小区内有人被困在17楼外墙。消防救援人员到达现场后发现,该高楼共28层,人员被困在17楼外墙,距地面约50米处,3名工人是在高空作业时,因其中一条保护绳索未加固好,脱离地面悬空,造成保护绳索交织缠绕在一起,无法上升下降,导致被困。

50米的高度已经超出了云梯车的32米极限上升高度,被困人员距离窗口过远,利用窗口开辟救援通道的方案也行不通。现场指挥长立即启动第二套救援方案,命令一组消防员乘坐云梯车到达距离被困人员20米位置,另一组消防员在地面,对被困人员下方的保护绳索进行同步整理捋顺,由于高空风力增大,并且五条保护绳索相互缠绕,距离云梯车工作平台较远的绳索缠绕紧密分辨难度大,给救援带来了很大难度。

消防云梯上的救援队员仔细查看绳索的缠绕方向,然后与地面人员配合,一点点将绳索解开,同时不断向被困人员喊话,安抚几人气绪,经过消防员细致的工作,晚9时10分被困人员安全到达地面,周围居民也报以热烈的掌声庆祝营救成功。

温暖2020 我是辽宁人⑬

女孩离家出走 好心的哥给她送到派出所

本来目的地是火车站,司机却把她带到了派出所,这是咋回事?原来细心的哥看出打车的女孩情绪不对劲,就借着闲聊的机会问她打算坐火车去哪?女孩的一句“不想在家呆着了”让他知道这是和家里闹别扭了。怕孩子因为一时赌气出事,这位热心的哥于是直接把车开到了附近的派出所。

“麻烦你们帮忙劝劝吧,这个孩子坐我的车,但是我瞅着她神情有点不对劲,状态看起来也不好,我怕出什么事,就给拉到派出所了。”近日下午5点左右,一位出租

车司机走进丹东振兴公安分局头道派出所,他拉着一个低着头、神情有些恍惚的年轻女孩子,见到警察后,司机悄悄对民警说了情况。

原来就在当天,这个女孩上车后告诉司机自己要到火车站。司机平时就十分热情,喜欢和乘客聊天,他见这位女孩背着大包还要去火车站,就随口问她是不是学校开学了要去读书,结果女孩子神情呆滞,对他的问话充耳不闻。开始司机也没在意,以为女孩只是比较内向话少,但接着说了两句之后,女孩倒也给了点儿回应。

但司机却觉得不对劲起来——这姑娘说话有些前言不搭后语,精神上也有些恍惚,还一直愣愣地盯着车窗外不知道在想啥。司机试着问了问姑娘到火车站是准备去哪儿,姑娘沉默了许久才说了一句:“我就是不想在家待着了。”

司机听完这话,合计了一下觉得这女孩估计是和家里闹别扭了,很可能是背着父母在离家出走呢,可是自己劝的话估计也没啥用,于是他就没有在说什么,反而是默默把车开到了最近的头道派出所,希望警察能帮助

这个女孩。

听明白咋回事,民警给这位热心的哥点了个大大的赞,想问出他的名字并把车费给他,但是师傅挥挥手:“车费无所谓了,我也没拉多远,就是怕真拉到火车站,她离家出走后再出点儿什么危险,我心里过意不去。”跟民警说完这些后,他说自己还得接着拉活儿,连名字都没留下就匆匆地离开了。

民警询问女孩的个人信

息,女孩依然不肯说话,只是摇头。经过长时间的反复劝说,女孩终于拿出了一张火车票,民警通过票上的信息

联系到了女孩的父母。女孩和母亲见面后两个人情绪都有些激动,在民警的安抚下双方平复下来之后道出了原委——女孩家住宽甸,是一名大四学生,头一天因为一些事情和母亲发生了激烈争吵,母亲在气头上动手打了她一巴掌。女孩儿这才在网上买到了北京的火车票,第二天趁父母不在家,独自打车离开。于是民警分别做了母亲与女儿的工作,希望双方互相理解,改善沟通方式,冷静处理,最后两人解开心结一同离开。辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳